
 

pag. 1  

CONSIGLIO PROVINCIALE FIDAL VCO 
 

VERBALE N. 1 ANNO 2025 
  

 

L’anno 2025, il giorno 29 del mese di maggio alle ore 20,45, presso la sede del Comitato 

Provinciale Fidal VCO sita a Domodossola, Piazzale dello sport, 1 si è riunito il Consiglio 

provinciale FIDAL VCO per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1. Cariche e deleghe dei consiglieri e collaboratori; 

2. Nomina FTP 

3. Acquisti di materiale (canotte e magliette) 

4. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

 

Nominativo Pres. Ass. 

Frattini Daniele – Presidente X  

Salina Paola X  

Carbone Amelia X  

Fiumanò Ercole X  

Ottone Paolo X  

 

Sono altresì presenti Guenza Gualtiero, Turroni Alessandro, Gavinelli Mauro e Mutolo Pietro, 

invitati dal Presidente. 

Assume la presidenza Frattini Daniele in qualità di presidente neo eletto del Comitato Provinciale 

VCO, funge da segretario la Sig.ra Carbone Amelia. 

Constatata la validità della riunione, regolarmente convocata, il Presidente dichiara aperta la 

seduta. 

Preliminarmente il presidente illustra gli obiettivi che intende perseguire durante il suo mandato: 

-   dialogare e collaborare con le società affiliate attenzionando i calendari al fine di dare una 

maggiore partecipazione e visibilità delle manifestazioni sportive organizzate in provincia; 

-   riportare le premiazioni dell’attività provinciale a fine dell’anno in corso 

-   organizzare raduni con gli atleti per monitorare e motivare il loro sviluppo psico-fisico; 

-  ristrutturare l’area tecnica coinvolgendo tutte le società del territorio; 

-   parlare con le scuole, presentare progetti collaborando con la regione; 
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-   sensibilizzare le associazioni ad organizzare gare autorizzate Fidal; 

-   sviluppare la comunicazione sui siti internet, social network e visibilità in televisione; 

-   sensibilizzare la ricerca di persone disponibili ad entrare nel gruppo dei giudici 

I consiglieri condividono gli obiettivi proposti. 

 

Punto 1) Cariche e deleghe dei Consiglieri e collaboratori 

 

Dopo una breve discussione, con accordo unanime, vengono assegnate le seguenti cariche e 

deleghe: 

Presidente Frattini Daniele: rappresentanza del CP, rapporti con le società e scuole, 

attività montagna; 

Vicepresidente: Carbone Amelia responsabile segreteria e amministrazione del comitato; 

Consigliere Salina Paola: attività cross, responsabile calendari gare e rapporti con il GGG; 

Consigliere Fiumanò Ercole: attività pista – progetti, micro raduni e attività giovanile; 

Consigliere Ottone Paolo: attività strada e trail, ricerche partner ship, comunicazioni con 

stampa e rapporti con le scuole. 

Il comitato si avvarrà della collaborazione di: 

Generelli Mario per la stesura dei regolamenti/classifiche e per la gestione del sito 

istituzionale; 

Turroni Alessandro per progetti, micro raduni e attività giovanile. 

 

Punto 2) Nomina FTP 

 

Il Presidente nomina, in accordo con tutti i componenti del CP, Guenza Gualtiero tecnico 

per il quadriennio 2025-2028. 

Guenza Gualtiero accetta l’incarico e comunica che si avvarrà della collaborazione di 

Turroni Alessandro e Fiumanò Ercole. 

Vi è approvazione unanime da parte del Presidente e dei Consiglieri. 

 

Punto 3) Acquisti di materiale (canotte e magliette) 

Il presidente dopo la sua elezione ha dato incarico ad Amelia Carbone di richiedere un 

preventivo per l’acquisto di canottiere tecniche per l’eventuale partecipazione ad una 
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rappresentativa Cadetti del VCO l’8 giugno 2025 a Rovellasca. Il preventivo viene visionato ed 

approvato da tutti i consiglieri. Si procederà all’acquisto con la copertura del fondo del comitato 

reso disponibile dalla Regione per l’anno 2025. 

Per l’acquisto delle magliette da consegnare durante le premiazioni della stagione provinciale 

2025 dopo una breve discussione il consiglio decide di quantificare le maglie necessarie e far 

fare dei preventivi dai fornitori noti ai consiglieri e di esaminarli nella prossima riunione.  

 

Punto 4) Varie ed eventuali 

Vengono discussi i seguenti argomenti: 

- Convocazioni riunioni di consiglio e comunicazioni tra i membri del comitato 

Il Presidente propone la modalità di convocazione dei consigli direttivi del comitato provinciale 

attraverso il gruppo whatsapp denominato “Comitato Provinciale VCO” delegando la segretaria 

Carbone Amelia alle relative comunicazioni. I consigli potranno avvenire in forma mista cioè in 

parte in presenza ed in parte con utilizzo di piattaforma digitale ed invita i consiglieri, se 

d’accordo con la suddetta modalità, a fornire l’indirizzo e-mail ove ricevere l’invito per la 

partecipazione al consiglio. 

I consiglieri dopo una breve discussione approvano all’unanimità la proposta del presidente ed 

indicano i seguenti indirizzi e-mail per ricevere l’invito per la partecipazione da remoto attraverso 

la piattaforma digitale al consiglio direttivo del comitato:  

Daniele Frattini: dani.frattini@libero.it  

Amelia Carbone: amcarbo70@gmail.com 

Paola Salina: paola.salinaborello@gmail.com 

Ercole Fiumanò: ercolefiuma65@gmail.com 

Paolo Ottone: p.ottone@pro-motion.it 

Gualtiero Guenza: guasport@alice.it 

Alessandro Turroni: ale.turro88@gmail.com 

Pietro Mutolo: pietro.03@icloud.com 

Mauro Gavinelli: gavivb@alice.it  

Mario Generelli: ge.ma4469@tim.it  

 

- Area amministrativa - Fondi a disposizione del Comitato Fidal VCO 
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Prende parola Amelia Carbone e rappresenta di aver contattato la segreteria amministrativa di 

Fidal Piemonte per avere i rendiconti degli ultimi 4 anni al fine di verificare la somma annuale 

mediamente disponibile per poter fare una programmazione delle attività da attuare nel 2025. 

Riferisce inoltre che da quest’anno ci saranno dei cambiamenti regionali per l’assegnazione delle 

somme ai comitati provinciali e verrà indetta prossimamente una riunione con tutti i comitati 

provinciali Piemontesi per riferire il quanto. Propone quindi di aggiornare l’argomento nella 

prossima riunione. Il presidente ed i consiglieri approvano unanimemente. 

 

- Area Amministrativa - Aggiornamento indirizzi e-mail presidenti 

Prende parola Amelia Carbone e rappresenta la necessità di aggiornare tutti gli indirizzi e-mail 

dei presidenti delle società Fidal VCO. Dopo una breve discussione il consiglio decide di inviare 

una mail di richiesta alle società invitando in primis all’uso della e-mail istituzionale e di 

comunicare una e-mail secondaria del presidente per ogni eventuale evenienza. 

 

- Area Tecnica - Rappresentativa Rovellasca 

Prende parola Gualtiero Guenza e rappresenta l’utilità di partecipare alla Rappresentativa di 

Rovellasca come punto di partenza per incentivare la promozione giovanile e coinvolgere gli 

atleti al fine di formare un gruppo utile per l’accrescimento sia individuale che provinciale.  

 

- Area tecnica - creazione base dati dei contatti telefonici e indirizzi e-mail dei tecnici delle 

società: 

Prende parola Gualtiero Guenza e rappresenta la necessità di creare una base dati dei contatti 

dei tecnici che operano sul campo di tutte le società del VCO. Verrà inviata una e-mail di richiesta 

alle società. 

 

- Area tecnica - Iniziare ad individuare dei micro progetti da realizzare a settembre e da 

esaminare nella prossima assemblea. 

Gualtiero Guenza ritiene possibile organizzare un micro progetto a settembre e rinvia alla 

prossima riunione l’approfondimento dei contenuti. 

 

- Visibilità verbali alle società 
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